
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00290
Título da Pesquisa:
SATISFAÇÃO NO TRABALHO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 08/NOVEMBRO/1991
Tamanho da Pesquisa: 650
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ECONOMICAMENTE ATIVA, ACIMA DE 16 ANOS DA 
CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 25 anos
2 26 a 40 anos
3 41 anos ou mais
Total

177 27,2 27,2 27,2
287 44,2 44,2 71,4
186 28,6 28,6 100,0
650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

414 63,7 63,7 63,7
236 36,3 36,3 100,0
650 100,0 100,0

p1b Ou há quantos meses você está procurando trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
8
9
12
13
Total

Omisso Sistema
Total

525 80,8 80,9 80,9
11 1,7 1,7 82,6
18 2,8 2,8 85,4
12 1,8 1,8 87,2
12 1,8 1,8 89,1

5 ,8 ,8 89,8
10 1,5 1,5 91,4

3 ,5 ,5 91,8
2 ,3 ,3 92,1

28 4,3 4,3 96,5
23 3,5 3,5 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0
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p4 No seu trabalho principal você é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Empregado (Prossiga)
2 Conta própria ou 
autônomo(p.p.p6)
3 Empregador(p.p.p6)
4 Profissional 
universitário autônomo(p.
p.p6)
5 Dono de negócio 
familiar(p.p.p6)
6 Trabalhador familiar 
sem remuneração salarial
(p.p.p6)
Total

122 18,8 18,8 18,8
379 58,3 58,3 77,1
113 17,4 17,4 94,5

16 2,5 2,5 96,9
9 1,4 1,4 98,3

8 1,2 1,2 99,5

3 ,5 ,5 100,0

650 100,0 100,0

p5 Você tem carteira profissional assinada pelo atual empregador? (Se não, por que?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não, porque é 
funcionário público 
estatuário
3 Não, por outros motivos
(Anotar)
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
302 46,5 46,5 88,1

41 6,3 6,3 94,5

36 5,5 5,5 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

Page 2



p6a Há quantos anos você está neste emprego ou negócio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
20
21
22
23
24
25
26
27
29
30
31
32
33
35
40
41
50
99
Total

124 19,1 19,1 19,1
61 9,4 9,4 28,5
73 11,2 11,2 39,7
48 7,4 7,4 47,1
42 6,5 6,5 53,5
26 4,0 4,0 57,5
25 3,8 3,8 61,4

8 1,2 1,2 62,6
10 1,5 1,5 64,2

6 ,9 ,9 65,1
15 2,3 2,3 67,4

8 1,2 1,2 68,6
10 1,5 1,5 70,2

3 ,5 ,5 70,6
5 ,8 ,8 71,4

13 2,0 2,0 73,4
3 ,5 ,5 73,8
3 ,5 ,5 74,3
4 ,6 ,6 74,9
7 1,1 1,1 76,0
1 ,2 ,2 76,2
2 ,3 ,3 76,5
2 ,3 ,3 76,8
1 ,2 ,2 76,9
2 ,3 ,3 77,2
1 ,2 ,2 77,4
1 ,2 ,2 77,5
2 ,3 ,3 77,8
7 1,1 1,1 78,9
2 ,3 ,3 79,2
3 ,5 ,5 79,7
1 ,2 ,2 79,8
1 ,2 ,2 80,0
2 ,3 ,3 80,3
1 ,2 ,2 80,5
1 ,2 ,2 80,6

126 19,4 19,4 100,0
650 100,0 100,0
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p6b Ou há quantos meses você está neste emprego ou negócio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
8
Total

Omisso Sistema
Total

648 99,7 99,8 99,8
1 ,2 ,2 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

p7 De um modo geral, você diria que está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito satisfeito
2 Um pouco satisfeito
3 Nada satisfeito com seu 
trabalho principal
4 Não sabe
Total

122 18,8 18,8 18,8
162 24,9 24,9 43,7
277 42,6 42,6 86,3

88 13,5 13,5 99,8

1 ,2 ,2 100,0
650 100,0 100,0

p8 Você pretende mudar de trabalho nos próximos seis meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

129 19,8 19,9 19,9
179 27,5 27,6 47,5
341 52,5 52,5 100,0
649 99,8 100,0

1 ,2
650 100,0

p8a Você pretende mudar de trabalho nos próximos seis meses?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

122 18,8 18,8 18,8
174 26,8 26,8 45,5
341 52,5 52,5 98,0

13 2,0 2,0 100,0
650 100,0 100,0
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p8b Você pretende mudar de trabalho nos próximos seis meses. Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Para ter um salário 
melhor/ganhar mais
5 Para 
ascensão/desenvolviment
o profissional
6 Insatisfação com o atual 
emprego
7 Porque quer mudar de 
profissão/ramo de 
atividade
8 Outras respostas
10 Tem estabilidade onde 
trabalha/porque está 
tendo muito desemprego 
(com a crise econômica)/
(...)
11 Porque está satisfeito 
com o atual trabalho
(salário/ambiente/função/
cargo)

12 Porque vai se 
aposentar
13 Porque tem muita 
idade para procurar outro 
trabalho
14 Outras respostas
Total

144 22,2 22,2 22,2
102 15,7 15,7 37,8

5 ,8 ,8 38,6

26 4,0 4,0 42,6

28 4,3 4,3 46,9

13 2,0 2,0 48,9
102 15,7 15,7 64,6

179 27,5 27,5 92,2

16 2,5 2,5 94,6

14 2,2 2,2 96,8

21 3,2 3,2 100,0
650 100,0 100,0
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p8c Você pretende mudar de trabalho nos próximos seis meses. Por que. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Para ter um salário 
melhor/ganhar mais
5 Para 
ascensão/desenvolviment
o profissional
6 Insatisfação com o atual 
emprego
7 Porque quer mudar de 
profissão/ramo de 
atividade
8 Outras respostas
11 Porque está satisfeito 
com o atual trabalho
(salário/ambiente/função/
cargo)

12 Porque vai se 
aposentar
13 Porque tem muita 
idade para procurar outro 
trabalho
Total

Omisso Sistema
Total

608 93,5 93,7 93,7
10 1,5 1,5 95,2

4 ,6 ,6 95,8

9 1,4 1,4 97,2

7 1,1 1,1 98,3

1 ,2 ,2 98,5
6 ,9 ,9 99,4

1 ,2 ,2 99,5

3 ,5 ,5 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

p8d Você pretende mudar de trabalho nos próximos seis meses. Por que. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
14 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

646 99,4 99,5 99,5
3 ,5 ,5 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

p9 Você está procurando outro trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

122 18,8 18,8 18,8
79 12,2 12,2 30,9

449 69,1 69,1 100,0
650 100,0 100,0
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p10 Na sua opinião, a remuneração que você obtém está abaixo, está acima ou está de 
acordo com o trabalho que você exerce?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Está abaixo
2 Está acima
3 Está de acordo
4 Não sabe
Total

122 18,8 18,8 18,8
341 52,5 52,5 71,2

10 1,5 1,5 72,8
171 26,3 26,3 99,1

6 ,9 ,9 100,0
650 100,0 100,0

p11a Pensando em seu atual emprego, você diria que está muito satisfeito, um pouco ou 
nada satisfeito quanto a(o): Ambiente de trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
198 30,5 30,5 72,1
142 21,8 21,9 94,0

37 5,7 5,7 99,7
2 ,3 ,3 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

p11b Pensando em seu atual emprego, você diria que está muito satisfeito, um pouco ou 
nada satisfeito quanto a(o): Carga horária(tempo que passa no trabalho)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nãos e aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
197 30,3 30,4 72,0
132 20,3 20,3 92,3

47 7,2 7,2 99,5
3 ,5 ,5 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0
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p11c Pensando em seu atual emprego, você diria que está muito satisfeito, um pouco ou 
nada satisfeito quanto a(o): Perspectivas de subir na carreira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
99 15,2 15,3 56,9

109 16,8 16,8 73,7
150 23,1 23,1 96,8

21 3,2 3,2 100,0
649 99,8 100,0

1 ,2
650 100,0

p11d Pensando em seu atual emprego, você diria que está muito satisfeito, um pouco ou 
nada satisfeito quanto a(o): Projeção no mercado de trabalho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
78 12,0 12,0 53,6

155 23,8 23,9 77,5
116 17,8 17,9 95,4

30 4,6 4,6 100,0
649 99,8 100,0

1 ,2
650 100,0

p11e Pensando em seu atual emprego, você diria que está muito satisfeito, um pouco ou 
nada satisfeito quanto a(o): Reconhecimento dos superiores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
134 20,6 20,6 62,2
146 22,5 22,5 84,7

91 14,0 14,0 98,8
8 1,2 1,2 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0
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p11f Pensando em seu atual emprego, você diria que está muito satisfeito, um pouco ou 
nada satisfeito quanto a(o): Salário?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
49 7,5 7,6 49,2

170 26,2 26,2 75,3
159 24,5 24,5 99,8

1 ,2 ,2 100,0
649 99,8 100,0

1 ,2
650 100,0

p12 Você diria que está muito preocupado, um pouco preocupado ou nada preocupado com a 
possibilidade de ficar desempregado hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito preocupado
2 Pouco preocupado
3 Nada preocupado
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

270 41,5 41,6 41,6
175 26,9 27,0 68,6

85 13,1 13,1 81,7
117 18,0 18,0 99,7

2 ,3 ,3 100,0
649 99,8 100,0

1 ,2
650 100,0

p13 Se tivesse que escolher, você preferiria trabalhar em uma empresa pública ou 
privada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pública
2 Privada
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

288 44,3 44,3 44,3
264 40,6 40,6 84,9

66 10,2 10,2 95,1
32 4,9 4,9 100,0

650 100,0 100,0

p14 Se tivesse que escolher, você preferiria trabalhar em uma empresa Nacional ou 
multinacional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Nacional
2 Multinacional
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

237 36,5 36,5 36,5
312 48,0 48,0 84,5

83 12,8 12,8 97,2
18 2,8 2,8 100,0

650 100,0 100,0
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p16a Se você ganhasse na loteria ou recebesse uma herança grande, você continuaria 
trabalhando ou pararia de trabalhar? (Se trabalharia) Em que você trabalharia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pararia de trabalhar
2 Outras Respostas
Total

177 27,2 27,2 27,2
473 72,8 72,8 100,0
650 100,0 100,0

p16b Se você ganhasse na loteria ou recebesse uma herança grande, você continuaria 
trabalhando ou pararia de trabalhar? (Se trabalharia) Em que você trabalharia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pararia de trabalhar
Total

Omisso Sistema
Total

648 99,7 99,8 99,8
1 ,2 ,2 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

p16c Se você ganhasse na loteria ou recebesse uma herança grande, você continuaria 
trabalhando ou pararia de trabalhar? (Se trabalharia) Em que você trabalharia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pararia de trabalhar
2 Outras Respostas
Total

Omisso Sistema
Total

636 97,8 98,0 98,0
5 ,8 ,8 98,8
8 1,2 1,2 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0

p16d Se você ganhasse na loteria ou recebesse uma herança grande, você continuaria 
trabalhando ou pararia de trabalhar? (Se trabalharia) Em que você trabalharia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pararia de trabalhar
2 Outras Respostas
Total

Omisso Sistema
Total

643 98,9 99,1 99,1
1 ,2 ,2 99,2
5 ,8 ,8 100,0

649 99,8 100,0
1 ,2

650 100,0
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ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o primeiro grau 
(completo/incompleto)
2 Até o segundo grau 
(completo/incompleto)
3 Superior
Total

349 53,7 53,7 53,7

177 27,2 27,2 80,9

124 19,1 19,1 100,0
650 100,0 100,0

RENDA Qual foi o seu rendimento individual no mês de outubro no seu trabalho principal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até CR$42.000,00
2 Mais de CR$42.000,00 
até CR$84.000,00
3 Mais de CR$84.000,00 
até 210.000,00
4 Mais de CR$210.000,00 
até CR$420.000,00

5 Mais de CR$420.000,00 
até CR$840.000,00

6 Mais de CR$840.000,00 
até CR$2.100.000,00

7 Mais de 
CR$2.100.000,00
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

44 6,8 6,8 6,8
103 15,8 15,8 22,6

199 30,6 30,6 53,2

120 18,5 18,5 71,7

62 9,5 9,5 81,2

25 3,8 3,8 85,1

67 10,3 10,3 95,4

14 2,2 2,2 97,5
16 2,5 2,5 100,0

650 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 15
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58

1 ,2 ,2 ,2
30 4,6 4,6 4,8
12 1,8 1,8 6,6
31 4,8 4,8 11,4
24 3,7 3,7 15,1
22 3,4 3,4 18,5
15 2,3 2,3 20,8
20 3,1 3,1 23,8
23 3,5 3,5 27,4
31 4,8 4,8 32,2
30 4,6 4,6 36,8
14 2,2 2,2 38,9
21 3,2 3,2 42,2
23 3,5 3,5 45,7
16 2,5 2,5 48,2
29 4,5 4,5 52,6
21 3,2 3,2 55,8
18 2,8 2,8 58,6
20 3,1 3,1 61,7
10 1,5 1,5 63,2
14 2,2 2,2 65,4
10 1,5 1,5 66,9
16 2,5 2,5 69,4
14 2,2 2,2 71,5
16 2,5 2,5 74,0
14 2,2 2,2 76,2
10 1,5 1,5 77,7

5 ,8 ,8 78,5
8 1,2 1,2 79,7
7 1,1 1,1 80,8
6 ,9 ,9 81,7

11 1,7 1,7 83,4
7 1,1 1,1 84,5
9 1,4 1,4 85,8

11 1,7 1,7 87,5
6 ,9 ,9 88,5
5 ,8 ,8 89,2
6 ,9 ,9 90,2
9 1,4 1,4 91,5
4 ,6 ,6 92,2

11 1,7 1,7 93,8
4 ,6 ,6 94,5

11 1,7 1,7 96,2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

59
60
62
63
64
65
66
68
70
71
Total

11 1,7 1,7 96,2
4 ,6 ,6 96,8
4 ,6 ,6 97,4
2 ,3 ,3 97,7
2 ,3 ,3 98,0
4 ,6 ,6 98,6
2 ,3 ,3 98,9
3 ,5 ,5 99,4
2 ,3 ,3 99,7
2 ,3 ,3 100,0

650 100,0 100,0
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